



交大新聞

交大e-News第055期 2009/09/07 ~ 編者的話~

【關懷八八水災】

■[交大美濃志工團 真誠付出 獲益滿滿](#)

【國際交流】

■[台灣交通大學校長拜會德州大學阿靈頓分校](#)

■[交大科法所與美國馬歇爾法學院雙聯學位 培養國內四位國際傑出人才](#)

【研發成果】

■[楊英風紙雕版畫玩具書 讓孩子親近本土藝術家](#)

【學生活動】

■[交大電信所便當志工吳昆儒 風雨無阻送愛心！](#)

■[讀書、社團、開公司樣樣來 楊安陶選課規劃有一套](#)

【獲獎訊息】

■[生物資訊研究與光通訊研究表現傑出 交大生物科技系黃憲達教授與光電系鄒志偉教授榮獲行政院國家科學委員會98年度「吳大猷先生紀念獎」](#)

交大新聞

【關懷八八水災】

■[交大美濃志工團 真誠付出 獲益滿滿](#)

【國際交流】

■[台灣交通大學校長拜會德州大學阿靈頓分校](#)

■[交大科法所與美國馬歇爾法學院雙聯學位 培養國內四位國際傑出人才](#)

【研發成果】

■[楊英風紙雕版畫玩具書 讓孩子親近本土藝術家](#)

【學生活動】

■[交大電信所便當志工吳昆儒 風雨無阻送愛心！](#)

■[讀書、社團、開公司樣樣來 楊安陶選課規劃有一套](#)

【獲獎訊息】

■[生物資訊研究與光通訊研究表現傑出 交大生物科技系黃憲達教授與光電系鄒志偉教授榮獲行政院國家科學委員會98年度「吳大猷先生紀念獎」](#)

行政單位

教務處訊

- [教務處訊](#)
- [學務處訊](#)
- [研發處訊](#)
- [國際處訊](#)
- [總務處訊](#)
- [人事室訊](#)
- [計網中心訊](#)
- [浩然新鮮報](#)

- [98學年度第1學期選課注意事項](#)
- [98學年第1學期網路下載「點名單」](#)
- [98學年度第1學期「編輯課程綱要」](#)
- [請減少課程停開或異動](#)
- [新生及在校生註冊須知](#)
- [98學年度第1學期休學申請](#)
- [【e-Campus 3.0 網路教學平台教育訓練】](#)
- [【e3 遠距同步網路教學功能教育訓練】](#)
- [「秀出熱情 分享OCW感動」活動，歡迎踴躍投稿！](#)

■ [「仔仔動畫週記」— 交大學生的生活與奇想](#)

學務處訊

- [校園防制新流感措施，請各單位協助配合!](#)
- [歡迎交大新鮮人~免費看電影、聽演唱會!](#)
- [九十八學年度暑期宿舍遷出及學年進住注意事項](#)
- [本校服務學習中心獲教育部125萬補助 持續一回來「COKE」](#)

研發處訊

- [國科會98年度「傑出研究獎」受理申請](#)
- [國科會工程處「無線感測器網路平台軟體核心技術開發與實地佈建」專案計畫受理申請](#)
- [國科會98年度第2期「補助延攬研究學者暨執行專題研究計畫」受理申請](#)
- [行政院研究發展考核委員會徵求99年度社會發展政策研究計畫主題建議](#)
- [國立暨南國際大學辦理「高科技設備前瞻技術發展計畫」](#)

國際處訊

- [外籍生、外籍交換生、僑生新生訓練](#)

總務處訊

- [總務處馬上辦~給您好生活](#)

前期回顧

014期 ▾



人事室訊

- [重要法令及函釋宣導](#)
- [重要訊息宣導](#)



計網中心訊

- [『程式設計競賽暨程式設計校隊選拔』，新生組比賽延期公告](#)



浩然新鮮報



- [悅讀365第三波兌換活動快開始囉~快來兌換 iPod!](#)
- [視聽媒體全面改以索書號排架](#)
- [2009 CAS專利座談會邀請暨報名簡章](#)
- [中華民國圖書館學會—圖書館創意意象短片徵稿活動計畫](#)
- ["E書在手 希望無窮"徵文比賽](#)
- [「周志成的線性代數」線上教材，現正開放使用](#)
- [「陳龍英的電子學」線上教材~現正開放使用中](#)
- ["E書在手 希望無窮"徵文比賽](#)
- [「周志成的線性代數」線上教材，現正開放使用](#)
- [「陳龍英的電子學」線上教材~現正開放使用中](#)
- [\[圖書館陪你做研究\]找很大！就讓FindIt@NCTU幫你快速地找到\[電子期刊\]吧!](#)
- [MyiLibrary電子書推廣_管理工具箱：策略篇](#)
- [新增電子書 --ScienceDirect Online 電子書 \(Elsevier\)](#)
- [新增電子書--SpringerLink 電子書資料庫 \(2009 版權年+ 2003/4 版權年\)](#)
- [新增電子書 -- Cambridge eBook collections](#)
- [新增電子書--Columbia University Press](#)
- [新增電子書 -- Gale \(Award Winners& Social Reference Collections \)](#)
- [新增NetLibrary 資料庫 – Education/Psychology](#)
- [新增試用資料庫 -- Scopus](#)
- [新增試用資料庫 -- Digitimes Research 電子時報專題 \[試用至9/19\]](#)
- [新增試用資料庫 -- 「新聞知識庫」\[試用至12/31\]](#)
- [新增試用資料庫 - Reaxys \[試用至12/31\]](#)
- [新增試用資料庫 - ICE 新期刊第一期 \[試用至2010/3\]](#)

交大美濃志工團 真誠付出 獲益滿滿

交大第一批志工於上週已完成階段性任務返校，第二批志工由顯示所許根玉教授、電物系林烜輝副教授、加上鄒立宇教官與八名碩博士生，以及電物系助理黃偉德、資工系大

二學生超止于共15人，24日南下美濃國小擔任志工。宿隊的腳立于教目衣不，因為颶風後造成交通不便，志工團經過高鐵、捷運與客運兩次轉程，共耗費五個半鐘頭的漫長路程，終於抵達美濃國小。即將於本週五開學的美濃國小，每次颶風來臨都會造成校園淹水的情況，因此在莫拉克颶風來襲前，已做好全面準備，但由於雨勢來的又快又大，還是造成淹水高度至腰身的傷害。

許根玉教授表示，課外活動組號召災區志工後，他與電物系林烜輝副教授表達意願一同南下協助災區，雖然國軍弟兄已經在他們抵達之前將污泥清除，但許多泡水的課桌椅與教具仍沾滿泥濘，學生與老師、教官、職員們，每天共同協力清洗、整理與搬運美濃國小與幼稚園



交大美濃志工團，協助美濃國小整理曾經淹水及膝的校園環境。

淹水教室。被大家選為小隊長的何啟新，父母親還特地從台南運送水與補給品，鼓勵所有的志工們，也表達對兒子與所有志工們的支持。

何啟新說，平日與指導教授可能只有meeting或討論時才有接觸，在服務的過程中看到老師也不分你我，與大家一起洗東西、刷東西、曬東西，也特別感動。也因為這個機會，讓實驗室朝夕相處的同學們，感情更緊密。他也在服務的過程中有了不一樣的體會「雖然到美濃國小服務，做的只是清掃工作，但是以一班兩個老師的人力，在八月底來臨前一定無法順利開學。因為有了我們，美濃國小的小朋友才能有一個舒適的開學環境。」從小事的付出他體會到了助人的快樂。



美濃志工團服務的當週適逢七夕情人節，其中一位志工陳柏霖不好意思的說他「忘記情人節了。」在實驗室號召志工時，興奮的立刻答應，今年只好在美濃傳簡訊祝女朋友情人節快樂。

26號（三）一早，在美濃志工團還在梳洗準備吃早餐上工時，美濃國小附近的住家已經送來一大包熱騰騰的包子，要給他們當早餐，並感謝他們為美濃國小做的一切。



交大志工團深入災區為民眾服務，真誠的付出，也讓他們獲益滿滿！

【公共事務委員會】



[德州達拉斯訊]

台灣交通大學吳重雨校長於八月二十七日拜訪德州大學阿靈頓分校，會見校長Spaniolo博士與數位工學院教授。吳校長同時也以台灣晶片系統國家行科技計畫主持人的身份及四位台灣學者，在阿靈頓與電機系教授討論系統單晶片技術在該校生醫、能源與納米科技研究計畫中的應用。德州大學阿靈頓分校電機系的喬榮治(J.-C. Chiao)教授是這次兩校學術交流的主持人。

吳校長與四位台灣教授同時也拜會教務長Donald Bobbitt教授，工學院副院長Lynn Peterson教授與Richard Billo教授，會中討論兩校在系統單晶片方面的研究課題與學生學者交換的可能性。

吳校長也應邀在八月二十九日中國工程師學會年會中演說。這次拜會同行的學者還包括晶片系統國家型計畫副執行長

及交大電子工程系陳巍仁長教授，晶片系統國家型科技計畫共同召集人交大電子工程系方偉騏教授，台灣納米電子聯盟副主任交大電子工程系荊鳳德教授，以及義守大學電機系系主任陳朝順教授。

台灣交通大學在目前上海交大全世界大學學術排名中，於「工程與電腦」領域中排名第51名。系統單晶片(System-on-a-Chip, SoC)或稱系統整合晶片，為近年來頗受重視的一種產品設計趨勢。主要的概念是將某一種應用產品的電路設計縮小化以及模組化，使其所有功能皆整合在一顆晶片當中，如此便可使該產品設計得輕薄短小，便於攜帶，並提供更多功能。晶片系統國家型計畫第二期以五年維規劃，以「創造優質生活之兆級多元整合技術」(Heterogeneous Giga-Scale Integration for Better Life)為執行主軸。目標在以推動半導體產業升級，達成建立優質生活家園的目標。晶片系統國家型科技計畫負責規劃六千萬美金年度預算，並統合協調經濟部、國科會、科學園區管理局與教育部產官學研與政府單位的運作。

這次吳校長一行人在德州大學阿靈頓分校的拜會是由台北經濟文化辦事處，休士頓分處科技組組長蕭灌修博士與莊維明小姐，以及美洲中國工程師學會達福分會會長趙慶博士與副會長王繡惠小姐陪同。



Left to right:電機系喬榮治教授，德州大學阿靈頓分校Spaniolo校長，台灣交通大學吳重雨校長。

【達拉斯時報】



交大科法所與美國馬歇爾法學院雙聯學位 培養國內四位國際傑出人才

交通大學科技法律研究所致力培訓處理跨國事務的法律專才，推動國際化不遺餘力，在2004年即率先全國與美國智慧財產權與科技法律名校--芝加哥馬歇爾法學院(John Marshall

Law School同時JMLS)效的日約「伯五學師子力案原以又法子與上子世」八交均既以是形
半年，最快兩年內就可取得交大與馬歇爾雙法學碩士學位，同時具有可報考兩國律師的資格。雙聯法學位推動以來科法所已有四位學生完成學位，在智慧財產權領域均有傑出貢獻。

四位獲得雙聯學位分別是蔡惠如、吳祚丞、李兆國與陳斌。其中現在任職於智慧財產法院的蔡惠如自科法所博士班畢業，是國內第一位科技法律博士。蔡惠如自政大法研所畢業後到法院服務，第五年承辦一件與偽造文書、偽造有價證券等有關的重大經濟刑事案件，歷經訊問三百位證人之後終於審結。蔡惠如有感於智財案件不同於一般刑事案件，是值得嘗試的新興領域，在一次受訓聆聽劉尚志教授演講並介紹了交大科法所後，引發她的興趣，她表示「交大科法所與政大法研所的學術環境、授課方式截然不同。」政大擁有優良傳統及優異的研究環境；交大則偏向美國法學院蘇格拉底式教學，學生事前預習，課堂中可與教授互動、討論。「最初衝擊很大!交大強調表達、簡報能力，當年還是到交大念書才學會製作PPT呢!」也因此蔡惠如到JMLS能立即適應美國的學習模式，「在美國七個月除了學習語言，也學習如何獨立生活。另也培養蒐集英文資料的能力，幫助日後博士論文內容更豐富；而去年七月到智慧財產法院任職法官後，更直接審理智財案件，學以致用。」

現為士林地方法院法官的吳祚丞同樣是因為工作接觸到智財相關案件，在獲得台大法研所碩士學位後，再投考交大科法所鑽研智財法律，「智財法律不分地域國家，且交大重視理論的實務應用，對現在工作幫助很大。」

交大科法所國際化有成最重要的推手就是創所所長劉尚志，他曾經就讀台大動物系、台大海洋研究所，考取教育部公費在美國得到工業工程博士學位，回國服務時到台大夜間部就讀取得法律學士，後來以訪問學者身份到英國牛津與劍橋大學研究英國法律逾一年。在不斷跨領域的過程中，他發現只有法律界沒有人用英文寫論文!因此要求科法所師生開始以英文發表期刊，並參加國際活動。同時也表示，法律屬於保守的人文社會科學，不同國家的法律都有不同的歷史傳承及本土特性，在與國際接軌時都會受文化特性、自由化思想影響，因此法律這門學科屬性較為傳統與保守，推動國際化速度格外緩慢。隨著大環境變化，園區所需要的法律人才需要具備美國律師執照，懂得處理國際法律問題，而台灣法律系學生普遍都在國考壓力下，國際化程度遠低於其他領域。

為了讓交大科法所及學生走出新竹、邁入國際，劉尚志不但邀請JMLS的外籍教授來交大開課，提供學生以美國本土1/3的學分費就能上到JMLS同樣的課程的機會；由於學生可以依需要在台灣修習部分的JMLS學分，加上JMLS承認交大科法所課程可高達12學分，因此出國半年很容易就滿足JMLS碩士學位所需要的24學分，拿到第二個學位。在97年度科法所更進一步與美國聖路易華大(Washington University in St. Louis)創造跨洋遠距教學模式，由著名的智財法大師Charles McManis教授從美國透過遠距設備，向交大學生以美國原版上課方式，教授商標法與企業智財經營等課程。

今年暑假劉尚志到新加坡國立大學授課，深刻感受真正的國際化不要總是計較國內評比，需走入國際才會忘記框架並有所超越。劉尚志期許未來能更積極將科法所擴大成為

法學院，才能真正與國際對談，有更多更好的合作機會，以培養更多國際法律人才。

楊英風紙雕版畫玩具書 讓孩子親近本土藝術家

在家中收藏名家雕塑不是夢！交通大學浩然圖書館所推廣的「浩然藝文數位典藏之學習與推廣計畫」，暨女詩人蓉子的《童話城》童詩集電子書之後，再與楊英風美術館及交大數位內容製作中心合力製作，推出雕塑大師楊英風作品的紙雕及版畫美術教材，設計插圖精美、淺顯易懂的電子書，加上三款不同難易程度的精美紙雕材料包，未來將在各中、小學推廣。八八水災過後，校長吳重雨推動「你”甲”我 作夥來擔當」計劃，認養重災區甲仙國中與甲仙國小、小林國小51週（源自交大在台建校51週年），圖書館將提供三百套紙雕教材，給交大認養的甲仙、小林國小，希望透過志工協助讓災區學生親近藝術作品，暫時拋開沉重的傷痛，回歸動手做勞作的單純快樂。

柯皓仁教授表示，《楊英風兒童藝術地圖-紙雕版畫玩具書》，對象為九年一貫教育下的孩童，希望透過師生互動緊密的中、小學教育，將大眾較難接觸的楊英風作品，以有趣的方式介紹給小朋友，讓本土藝術不只收藏在博物館裡，透過孩子們動手做的過程，豐富童年色彩，也將藝術文化的傳承融入生活之中。



小朋友開心製作紙雕作品。

楊英風的作品精神源自大自然、宇宙的相生相應，多以自然的精神、在地人事物為主，表現對大自然和這塊土地的熱愛，並希望藉由造型藝術來提昇、改善生活環境品質，由於作品簡潔、造型令人印象深刻，因此相當適合作為兒童教材。執行小組特別挑選簡單可愛的「家貓」，和融合現代與古雅的「鳳凰來儀」兩件雕塑作品，以及在鄉土系列中相當具有代表性的「伴侶」，並邀請楊英風美術館特約藝術家紙雕老師杜春香，設計成三款歐式紙雕美術課程教材。為了能呈現楊英風不銹鋼作品的材質，在紙雕的設計上，特別採用銅版紙裱銀箔，模擬不銹鋼材質的光澤，並嘗試使用一片疊著一片拼接的方式，表現鋼片的造型與韌性；電子書也特別附錄版畫相關小常識及製作影片，讓孩童對版畫製作有更完整的認識。

這套美術紙雕教材已分別交由宜蘭中山國小與花蓮樂合國小試教，兩所學校的美術老師均表示，一到六年級都能輕易上手，此外，有難易度等級區分，可依照孩童程度作調整，讓小朋友在製作中不易失敗，建立起對勞作的興趣與自信。小學生也向試教老師反應，從來沒想過可以將紙疊貼變成立體的紙雕，甚

楊英風兒童藝術地圖-紙雕版畫玩具書紙雕成品。
左上為家貓,右上為伴侶,下為鳳凰來儀。

至想要自己嘗試設計不同的紙雕作法；也有學生想嘗試使用不同材質，用瓦楞紙表現出溫暖的感覺。

「浩然藝文數位典藏之學習與推廣計畫」致力於台灣本土藝術家的推廣活動，範圍涵蓋文學、繪畫、漫畫、雕塑、音樂等藝術創作型態，目前已建置楊英風、蘇森墉、高棧舞團、掌中乾坤布袋戲、台灣傳統表演藝術、劉興欽/葉宏甲/牛哥數位漫畫、雲門舞集、李泰祥等九個數位博物館，近年來更規畫、出版兒童課程教材，希望透過淺顯易懂的教材，減少數位落差，讓每位孩童都能親近體驗各種藝文資訊。

一般民眾如需購買可向交大出版社洽詢，交大圖書館也提供1500份《楊英風紙雕教材》免費提供給國中、小學教師教學使用。聯絡電話（03）573-1624蔡珊珊



伴侶。

【公共事務委員會】



交大電信所便當志工吳昆儒 風雨無阻送愛心！

正午的熾熱陽光，不留情的灑在每個路人身上。交大電信所博一吳昆儒，為了為獨居老人送便當，不畏烈日當頭，一身輕便短T恤、短褲、運動鞋，背上厚重的便當保溫背袋，騎上摩托車便往車程20分鐘遠的伯大尼老人照護中心前進。掀開衣袖露出原本白晰的膚色，吳昆儒開玩笑道，「我不愛運動，這樣曬黑看起來好像有運動、很健康！」

喜愛騎機車到處遊玩的吳昆儒，去年暑假在學校車棚拿到新竹東區老人文康中心徵求送便當志工的文宣，心想這是難得可以騎車到處跑、又可以幫助他人的機會，於是當下便報名加入志工團隊，沒想到這一加入就送了一年的便當。吳昆儒表示，一年來不論晴雨，十點一到



交大電信博一送便當志工吳昆儒。

他就準備出門去老人照護中心領便當，到達時先幫忙整理便當，再出門送便當，從位於延平路的伯大尼老人照護中心出發，經過竹蓮寺、明湖路、青草湖、園後街、大學路等，為十餘個家庭送便當，幾乎繞了新竹市大半圈。

「本來我還會穿外套防曬，現在熱到根本穿不住！新竹冬天風很大，圍巾、厚外套缺一不可！」一次下雨天，吳昆儒騎車正要轉回大學路時，因天雨路滑、機車失控，人和車撲跌在地上，「還好那天穿牛仔褲和雨褲，雨褲和牛仔褲各破了個大洞，膝蓋很幸運的只有小小擦傷。」即便如此，或遇到生病考試，吳昆儒還是持續著送便當的志工工作，沒有一天缺席，只因心中掛記著他們。他也在網路上邀請更多交大學弟妹的



與吳昆儒（右）特別要好的陳爺爺（左）。

參與，「上學期有另外四位熱心的学弟妹一起分攤一週八天的工作，因為現任放假者假所以只剩下我，開學後他們會再回到志工崗位上。」

為了尊重老人家的私生活，志工送便當時並不會特別與老人們互動，因此送便當送了一年多，吳昆儒也沒有與哪位爺爺奶奶特別熟悉。唯獨一位住在青草湖附近的陳爺爺與吳昆儒特別要好。陳爺爺嗓門大、小腿上又有刺青，「一開始有一點怕怕的！」尤其陳爺爺一口流利台語，讓只會聽、不會說台語的吳昆儒難以與陳爺爺溝通。漸漸地吳昆儒發現，陳爺爺是因為重聽所以不自覺得講話很大聲，而陳爺爺的抱怨可能也只需要有人傾聽，他就適時給予簡單的回應，培養屬於兩人的默契。今年元宵節陳爺爺煮了一鍋湯圓，在吳昆儒送便當給他時特別舀了一碗給他吃，偶爾天氣熱，陳爺爺也會請他喝飲料，讓他非常感動。



吳昆儒掀起衣袖，露出原本白晰的膚色。

現在才博士班一年級的吳昆儒表示，他會一直為爺爺奶奶們送便當直到他畢業，「剛開始把便當送到爺爺奶奶手上時，會覺得做了一件『好事』，也感覺得到助人的快樂。但久了這種感覺漸漸消失，取而代之的是『責任感』，不能辜負他們的期待。」

【公共事務委員會】



讀書、社團、開公司樣樣來 楊安陶選課規劃有一套

開學前的選課總是令大學生煩惱不已，眾多課程不知如何選擇，主修遇上興趣選修的衝堂煩惱，更是困擾許多想要探索自我的學生。交通大學工業工程與管理學系大四生楊安陶，有自己一套特殊選課方式，在大一入學前就已將大學四年課程規劃好，結合大學部與研究所課程的課表，開拓了他的知識技術領域；完善的時間規劃，讓他學得比別人多、社團玩得盡力認真，更培養自己興趣，研發環保油電混合車，於第一屆「交通大學白文正T50築夢基金競賽」創業組中脫穎而出，開創了自己的油電車公司。

現就讀交通大學工業工程與管理學系大四的楊安陶，國三前往加拿大就學，對自己的生涯規劃上有自己獨到的見解，高中畢業之後，他順利進入英屬哥倫比亞大學(University British Columbia, UBC)，不過卻在大二時，毅然決定休學，與幾個好友一起創業開專利公司，替有環保概念的新發明寫專利，手上沒有半毛錢



工業工程與管理學系大四楊安陶，在大一入學前就已訂定目標，將大學四年課程初步規劃好。

的他們，各自打工存錢一個暑假，即籌措2500元加幣開始營運公司。雖然沒有寫專利的經驗，楊安陶並不擔心，他表示沒有學不會的事情，也不要害怕重新開始，認真看過兩、三百篇專利案子，就可以開始仿寫，累積經驗之後就可以寫出專業水準的專利。這個過程讓楊安陶在交大修習研究所的專利課程時，也能很快上手，即使面對擁有法律背景或是就業經驗的研究所同學，他也大方分享自己的經驗，侃侃而談。

95年他回到台灣進入交大就讀，楊安陶還是不忘創業，在加拿大曾經到汽車保養廠打工的他，累積許多關於車子和機械的知識技術，加上在專利公司接觸到的環保議題與發明，讓他決心投入有益環境的研發行列，結合自己的背景與專長，設計提升燃油效率、降低廢氣排放量的油電混合車。

楊安陶對於自己有清楚的人生目標和完善的時間規畫。在大一開學前，楊安陶就已經將全部課程的課程大綱都看過一遍，並且列出自己感興趣的科目，排出一份大學四年預計選修的課程，並將課程難易度用顏色作分類，避免課程超過自己的負荷。每學期選課之前，再花上兩、三天的時間研究課程大綱，適時作排課調整，他表示，事前規劃選課能更清楚自己要什麼，讓大學生活更有目標，擁有清楚明瞭的課程表，之後要做修改也比較不容易有衝堂的問題。除了大學部課程之外，他也選修研究所課程，從大一就開始選修科法所的專利課程，以及工管所的生物力學、機器人和機構等課程，楊安陶表示，研究所課程相當實用，建議若是有創業規劃的同學可以去選修。

雖然每學期都修許多的課，楊安陶依然熱衷於調酒社、車隊等社團活動，他有一份自創的週曆，將每天的時間從早上8點到晚上11點，以小時分格，如此一來，時間安排與空檔便一目了然，即使行程幾乎滿檔，也不會有重覆邀約的問題，不少同學知道之後，也都主動跟他索取他的自創週曆。

一年之後將要畢業的楊安陶，認為自己還有許多需要學習的地方，學校資源也相當豐富。他規劃畢業後將會繼續就讀研究所，學習更專業的知識技術，並持續投入公司的油電車研發。他表示，無論繼續升學或投入職場就業，最重要的是想清楚自己要什麼。他與大家分享自己的小秘訣，「將自身放置在各種的階段去設想，思考自己有哪些能力是處在前10%的位置。」並從學校參與開始，慢慢將自己提升到國家、世界的眼界，並在預定的時間之內達成目標，給自己適當的比較和壓力，才会有進步的動力。

【公共事務委員會】



生物資訊研究與光通訊研究表現傑出 交大生物科技系黃憲達教授與光電系鄒志偉教授榮獲行政院國家科學委員會98年度「吳大猷先生紀念獎」

交通大學生物科技系黃憲達副教授與光電工程系鄒志偉助理教授榮獲行政院國家科學委員會98年度「吳大猷先生紀念獎」，黃憲達與來自香港的鄒志偉，分別在生物資訊(Bioinformatics)與光纖通訊領域，擁有極為優秀與傑出的表現，並且對系所教學研究及公共事務熱情參與、不遺餘力，獲獎之後的三年合計150萬研究獎金，將全數投入研究計畫之中，創造人類社會更大的福祉。

黃憲達畢業於中央大學資訊工程研究所博士班，在博士班學生時期進入生物資訊領域，學習到許多新知與不同的研究方法，發現自己對於生物醫學研究相當有興趣，而後於2004年進入交通大學生物資訊研究所任職，擁有自己的實驗室與研究團隊，致力於生物資料庫與分析工具的建立，研究成果相當豐富。過去五年內，黃憲達已在Nucleic Acid Research(生物科技、物理、化學界的科學領導期刊)發表14篇論文，其中miRNAMap資料

庫相關論文被參考次數更達50次以上，足見其研究成果之實用性與價值。

黃憲達近年投注許多心力在調控微小核醣核酸(microRNA)的研究上。在人體中，微小核醣核酸調控許多基因與細胞功能，與細胞凋亡、分化和發育有關。近年來有證據顯示人類腫瘤形成與異常，與微小核醣核酸表現量異常有關，因此，這些微小核醣核酸常扮演致癌或抑癌基因的角色，可藉由大量表現或不表現來調控下游的基因。過去三年來，黃憲達教授所帶領的研究團隊在miRNA調控領域，有著相當不錯的研究結果，在台灣更是此領域的先驅之一，希望未來這些研究結果能夠實際應用至醫療研究上，為人類創造更大的福祉。



左一為生物科技系黃憲達教授。



右一為光電工程系鄒志偉教授。

從資工跨領域至生物科技，黃憲達找到更適合自己的方向，對於同時擁有兩個領域的專長，他表示相當受用，在現在競爭激烈的時代，不應害怕學習新的知識，轉換跑道其實沒有想像中困難，也沒有年紀的限制，只是一旦下定決心絕不要回頭，新的領域與舊的領域不見得會有交集，但是一定會有新的收穫。他也表示，生物科技領域複雜的問題需要龐大的電腦運算，豐富的資料需要分統計分析與知識探索，因此，鼓勵擁有資工、數理背景的學生加入生物科技的行列。

鄒志偉畢業於香港中文大學電子工程系，畢業後，前往愛爾蘭廷德爾國家研究院(Tyndall National Institute)，參與二項歐盟的研究計劃，與世界著名公司，包括英國電信(British Telecom)、西門子(Siemens)、阿爾卡特(Alcatel)、比利時校際微電子研究中心(IMEC)及著名大學英國南安普敦大學(University of Southampton)、英國艾賽克斯大學(University of Essex)、德國柏林工業大學(Technical University of Berlin)、德國卡斯魯大學(University of Karlsruhe)、雅典理工學院(Athens Information Technology)組成合作夥伴，而後，前往台灣任職於交通大學光電系。

目前的分波多工光纖接取網路，由於成本太高，還無法廣泛應用，他希望通過長距離被動光網路的研究能協助將現有寬頻網路改為具有低成本、高傳輸率的光纖接取網路，讓一般大眾也能享受高效率和高品質的網路服務。

旅居各地的豐富經驗，讓鄒志偉見識到不同文化的處事態度，他認為亞洲學生比較積極進取，也有創業的想法。因此他融合各地文化特色來對待學生，鼓勵同學發揮思考力與創意，多做嘗試。他勉勵同學，將每一份研究看成是自己的事，而不是指派的工作，並思考自己所做的事情對社會的貢獻，目標明確了，動力和方向就會出現。

【公共事務委員會】

(1) 新生初選(包含：舊生選課)：9/7 上午09：00—9/10 晚上24：00

(A) 加選(一般課程)→馬上可以「確認選課狀況」(已選)。

(B) 若登記(有人數限制課程)→待此階段結束後亂數分發(已登記)→學生9/11(五)再上網「確認選課狀況」(已選)。

【備註】若沒有出現該課程(已登記)，表示沒分發上，請於開學後加退學期間再加選或登記其他門課。

(2) 開學後加退選：9/14-25 每天09:00-24：00

【備註】每日晚上24:00關機進行有人數上限課程抽籤分發。

(3) 學生選課以網路為主，若遇特殊課程(人數限制、系所限制)，無法於網路直接加退選時，可填寫書面「網路選課加退選處理表」。

(4) 碩博班同學請注意(很重要)：碩博士生必修課程無預選之處理，須自行上網加選必修課程。請參考各系所(專班)修課規定後，再次確認課程是否有加選上。(EX：書報討論、論文研究、個別研究、專題研究等等)

(5) 請同學們務必於選課截止(9/25)前，上網確認自己的功課表，選課情形以網路為主(自己欲修習課程請與網路上功課表一致)。

(6) 開學第三週(9/28-10/2)：學生逾期加退選(逾期加退選申請表)及老師選課輔導(選課輔導單)。

【教務處】



(1) 因本校已實施教師全面以網路傳送成績，且為讓教師即時掌握修課學生之人數與名單，因此課程之「點名單」亦將由任課教師至網路選課系統下載。

(2) 98學年度第1學期課務相關日期，請參考：

日期	辦理事項	說明
98年 9月7~10日	新生選課	
9月11日	教師至選課系統-下載「臨時點名單」	
9月14日	上課開始	
9月14~25日	☆學生加退選 ☆導師、系(所、學位學程、專班)輔導學生選課	
9月25日	學生至選課系統-確認選課狀況	
9月28日~10月2日	☆導師、系(所、學位學程、專班)輔導學生選課 ☆學生逾期加退選	
10月5日	教師至選課系統-下載「正式點名單」	
11月9~13日	期中考試	採隨堂考試、照常上課
12月31日	學生申請課程停修截止	
99年 1月11~15日	學期考試	
1月31日	教師網路傳送學生成績截止	業務單位：註冊組

【教務處】



98學年度第1學期「編輯課程綱要」

本1) 為了學生選課時可了解(查詢)「課程綱要」，請各系所開課教師切實執行上網填寫「課程綱要」。「課程綱要」為學生選課最基本參考資訊，請各系所開課老師重視課程綱要，以達成填寫率100%的頂尖大學。

(2) 選課系統：<http://cos.adm.nctu.edu.tw>請點選左選單「編輯課程綱要」，右畫面將出現老師開設的課程(助理將出現該單位所有課程)，請於選課前上網填寫。填寫後，學生將可以在選課系統任何出現該門課程的地方，點選該課程的當學期課號，就可查詢到該課程的課程綱要，且此課程綱要將永久保留，以後學期仍可查詢。

(3) 「編輯課程綱要」輔助功能：

- 1、老師可複製以前學期的課程綱要，再進行修改之(NEW!!)。
- 2、老師可設定學生(學號)，該學生將可以幫忙填寫課程綱要，請多加利用！

【教務處】



(1) 98學年度第1學期學生已辦理課程選課，近日有部分學生反應與建議，為避免影響其規劃與安排之選課計畫，請各開課單位儘量減少課程停開或異動，並請於未來做好完善的開課規劃。

(2) 如有特殊狀況必須停開或異動課程者，亦請開課單位即時公告學生週知。

【教務處】



新生及在校生註冊須知

還請於即日起至9/16逕自出納組網頁 (<http://140.113.103.55/cashier/>) 下載學雜費繳費單繳費。

【教務處】



98學年度第1學期休學申請

98學年度第1學期休學申請於9月11日星期五前辦理完成者免繳學雜費。開學後辦理要繳全額學雜費，學期開始上課後未逾學期三分之一(依本校行事曆及學生辦妥離校手續日期計算，以下均同)離校者，退費三分之二；未逾學期三分之二離校者，退費三分之一；逾學期三分之二離校者，不退費。

【教務處】



【e-Campus 3.0 網路教學平台教育訓練】

課程名稱：e3教學平台使用介紹

上課時間：

第一場 9/9 (三) 早上10：00至中午12：00

第二場 9/14 (一) 早上10：00至中午12：00

※皆提供午餐

上課地點：計算機與網路中心 一樓訓練教室

邀請對象：全校老師、助教、助理

報名截止日期：

第一場請於9/8(二) 中午以前在下列網址中完成報名

第二場請於9/11(五) 中午以前在下列網址中完成報名

報名人數：單場限40人

報名方式：採線上報名，網址如下

<http://dcpc.nctu.edu.tw/ws/090901/>

洽詢電話：03-5131433 陳小姐

竭誠邀請對e3有興趣的教師能撥冗參與，並建議老師們的助理／助教也能一同參與。

【教務處】



【e3 遠距同步網路教學功能教育訓練】

課程名稱：e3遠距同步網路教學功能使用介紹

上課時間：

9/11 (五) 早上10：00至中午12：00

※皆提供午餐

上課地點：計算機與網路中心 電腦教室(2)

邀請對象：全校老師、助教、助理

報名截止日期：

請於9/10(四) 中午以前在下列網址中完成報名

報名人數：限40人

報名方式：採線上報名，網址如下

<http://dcpc.nctu.edu.tw/ws/090901/>

洽詢電話：03-5131433 陳小姐

竭誠邀請對e3有興趣的教師能撥冗參與，並建議老師們的助理／助教也能一同參與。

【教務處】



本校開放式課程網站(<http://ocw.nctu.edu.tw>)推出「秀出熱情 分享OCW感動」活動，為回應廣大支持者的參與，推出徵文活動。藉由此活動，希望使用過開放式課程的學習者能分享經驗，讓經驗傳遞出去，讓更多人能夠知道開放式課程無償開放分享的理念。

使用過交通大學開放式課程(OCW)學習者皆可於98年8月01日至98年9月30日活動期間，撰寫交大開放式課程(OCW)課程使用心得、創意學習方法或有效學習成果等，只要跟交大開放式課程相關之有意義內容，字數超過100字以上，E-mail至nctuocw@gmail.com，並詳細填寫個人資料(真實姓名、聯絡電話、寄件地址)，就有機會獲得OCW可愛動物鑰匙圈一款，每人限領1支，共300支送完為止。

詳細活動辦法請參閱交通大學開放式課程(OCW)網站(<http://ocw.nctu.edu.tw>)。

【教務處】



「仔仔動畫週記」－交大學生的生活與奇想

還在抱怨不清楚校園活動嗎？想了解更多學生的生活嗎？教學發展中心每週以動畫方式呈現學生的活動和小故事，包括課業、親情、友情、愛情、人生奇想...等。主角仔仔的好奇心強且博學多聞，當他碰到自戀又喜歡吐槽別人的JJ時，會激盪出什麼有趣的事？他與天真善良的小風之間，是否產生微妙的情感？資優生阿茹又會發生什麼不可思議的糊塗事呢？敬請期待每週的「仔仔動畫週記」。動畫連

結：<http://ctld.nctu.edu.tw/appletree/ani.aspx>

【教務處】



校園防制新流感措施，請各單位協助配合！

一、依據教育部函台體(二)字第0980143460B號辦理開學日及開學後的防治措施。

主動關心學生身體狀況：

(1) 以館舍為單位一週進行兩次校園全面量體溫，各館舍管理單位自訂每週兩次校園全面量體溫時間，上午8點至下午5點請派員(戴口罩、戴手套)為每位出入者量體溫，體溫正常者貼上貼紙以示辨別。貼紙顏色需區分，如週一貼黃色，週四貼紅色，顏色自訂。

衛保組提供額溫槍一支及口罩(一盒)，供監測體溫使用，請各館舍管理單位派員至衛保組領取。為避免資源浪費，口罩分發對象以發燒、咳嗽者為主。測量人力、貼紙(附件1-1)及清潔手套請各館舍管理單位自行準備。

(2) 如有發燒個案(體溫>38度)，請給予口罩配戴，登記個人資料(附件1-2)，提醒立刻就醫，並立即通報衛生保健組31906(或51199)；下班時間通知教官室50702，以利後續關懷管理。

(3) 一旦有發燒症狀，如經醫師診斷為一般感冒，則請體溫穩定後24小時，才返校上課上班，但需戴口罩；當醫師發現符合通報病例定義，會在24小時內通報衛生局，並進行必要採檢、轉介、隔離或住院安排。

(4) 為防範新型流感群聚感染，若發現感染H1N1流感者除接受治療外，本校將請個案返家休養至衛生單位通知隔離解除後再行返校。

(5) 辦理迎新宿營等大型活動，主辦單位應主動為參加人員量體溫，可至衛保組借額溫槍。

強化衛生教育宣導：於各館舍出入口張貼新流感衛教宣導海報。

加強環境清潔：

(1) 每週一次用漂白水(990cc的水加10cc的漂白水)擦拭桌椅、地板、門把、電梯按鈕及樓梯扶手等常接觸之地方，維持環境衛生。漂白水可向事務組領取。

(2) 請事務組加強公共區域、廁所及開學前教室消毒。

(3) 每一棟館舍安裝乾洗手液(大樓出入口或電梯口)，洗手間提供肥皂或潔手液供大家使用，請各館舍自行購置。

(4) 維持室內空氣流通，清除垃圾，保持環境衛生。

各系所、館舍如需採購口罩，額溫槍、耳溫槍、乾性洗手液等物資，衛保組可協助訂購，經費由各單位支付，請於9/3前填單(附件1-3)傳回FAX：5727531。

主動通報暴露史(快速篩檢陽性或與可能個案密切接觸)，並上衛生保健組新流感通報系統登記(<http://health.adm.nctu.edu.tw/>)。若出現發燒、呼吸道症狀，應及早就醫並告知醫護人員暴露史。

附件1-1

(一) 貼紙圖示



附件1-2

(二) 發燒登記個人資料

單位 (系所)	代號 (學號)	姓名	電話 (手機)	方便聯絡時間	病情 摘要	追蹤 結果

附件1-3

(三) 採購防疫物資申請表

品名	口罩/220元/50個	額溫槍/1050元	耳溫槍/2100元 耳套/3元/個	乾性洗手液 65元/500cc 1800元/20000cc 420元/4000cc
數量				
類別				

單位
聯絡人

主管
電話

【學務處衛生保健組】



歡迎交大新鮮人～免費看電影、聽演唱會！

課外組將於9月9日（三）19:00於中正堂放映免費電影，片名「博物館驚魂記2」；9月17日（四）19:00於中正堂辦理迎新演唱會，主持人黃小柔、歌手：郭靜、張智成、李聖傑、庭竹、方炯鑌、陳威全、阿霈樂團、花世紀樂團等，歡迎全校師生踴躍前往觀賞。

【學務處課外活動組】



九十八學年度暑期宿舍遷出及學年進住注意事項

春、暑期住宿遷出：

一、 暑期住宿時間為7月2日中午12時起至9月10日中午12時止。

二、 研究所在校生暑期床位即為學年床位，大學部暑期床位申請與學年床位相同之同學均無搬遷問題；惟研究所新生及大學部暑期床位申請與學年床位不同者，宿舍搬遷時請住宿同學遵守校規。

三、 同學遷出宿舍時請依『學生住宿輔導辦法及學生借用宿舍契約書』內容自行清理宿舍內：

1、 清除私人物品及寢室內外垃圾，恢復原狀；私人物品未清除者視同廢棄物處理，並罰清潔費。（請自行清除寢室內地板，如由清潔工清除黏貼地板施工費為新台幣5000元）

2、 歸還公共財物（如：鑰匙、紗窗、百葉窗、冷氣遙控器等等），宿舍管理員將逐一點收無誤後，經檢查始得遷出或離校；如有毀壞或遺失公物者，應依財產清單價值表之規定賠償。

3、 繳回刻有「交大」鑰匙逾期未還每日罰款NT200，經管理員檢查始得遷出或離校。

4、 遷出宿舍（含更換寢室）應依規定辦理遷出手續，超過9月10日中午12時每日罰款NT200及扣3~5點，或予記過、退宿之處分。

貳、學年宿舍進住：

一、 為方便同學進住搬遷，自動門將於9月9日至9月11日上午8時至零時暫停啟動管制，本組僅提供住宿，對寢室內物品不負保管之責，私人貴重財物及物品請妥善保管。

二、 學年宿舍進住時間為9月10日下午12時以後(請給宿舍管理員整理資料及清點遷出宿舍同學公共財物時間)。

三、 暑期住宿生提前遷出，學年住宿生提前進住需繳費向管理員申請。

四、 自九十七學年起學生宿舍借用契約書改網路簽約方式，請尚未簽約同學個別在遷入宿舍一個月內主動上網簽約確認，未於期限內簽約確認的同學將取消其現有住宿權，並不退還所繳交之宿舍費。

參、其它規定：

一、 寢室內公共財物有短缺或損壞不堪使用時，請同學通知宿舍管理員或上宿舍修繕系統，由學校統一修繕或購置。

二、 宿舍搬遷期間私人貴重物品請妥善保管，並呼籲同學在使用學校公共物品時亦愛惜使用。

三、 為免妨害其他同學住宿安寧，凌晨一時至七時請勿遷出及進住宿舍。

四、 為方便同學宿舍搬遷，特商請駐警隊開放9月9日至9月11日三天，每天上午8時起至下午5時止，准許學生機車進入校內搬運物品。

【學務處住宿服務組】



教育部於日前公布了「補助大專院校開設具服務學習內涵課程計畫」經費，交通大學獲得125萬元補助，為國立大學中最高。交大服務學習中心成立於97年9月，以「COKE」(Capable Of Kindness Everyone / Everyday / Everywhere)為中心概念，將服務學習列為全校必修課程，與各協力單位合作，希望藉由「做中學」來培養學生反思、尊重多元、感恩等多項觀念。

在呈現97學年度計畫辦理現況及98學年度計畫執行期程後，交大取得125萬元補助，為國立大學中所獲最高之經費補助。交大服務學習中心將妥善運用補助經費，持續積極推動服務學習計畫，安排更多元豐富的課程，落實各系學生專業融入服務學習之目標，並且建立完善精密的課程系統，期盼透過推廣與深耕，讓交大學生更具服務、關懷社會的熱忱與行動力。

(服務學習中心助理 劉恩綺 分機50952)

「教育部補助大專院校開設具服務學習內涵課程計畫」補助經費一覽表

校名	98學年獲補助金額
靜宜大學	175萬元
輔仁大學	175萬元
中原大學	175萬元
慈濟大學	130萬元
國立臺灣大學	125萬元
國立交通大學	125萬元
義守大學	110萬元
國立成功大學	110萬元
高雄醫學大學	90萬元
中國醫藥大學	90萬元
國立臺北藝術大學	80萬元
國立宜蘭大學	64萬元
逢甲大學	60萬元
國立臺灣師範大學	56萬元
國立政治大學	56萬元
國立臺北教育大學	45萬元
銘傳大學	40萬元
亞洲大學	40萬元
長榮大學	35萬元
國立台南大學	30萬元
明道大學	30萬元
大同大學	30萬元

資料來源：教育部

【學務處服務學習中心】



月24日止。

二、國科會98年7月30日修正通過「傑出研究獎遴選作業要點」，修正重點如下：

(一)申請機構：增列國科會認可之醫療社團法人學術研究機構。

(二)申請人資格：已退休及累獲傑出研究獎3次以上人員不得申請。

(三)申請方式：增訂國科會各學術處得依當年度專題研究計畫申請案審查結果遴薦人選，由其依規定線上提出申請。

(四)獎勵：學術研究類及產學研究類每年獲獎人數上限分別為88名及5名，獲獎人由國科會發給連續3年之獎勵金，每年獎勵金額新臺幣30萬元，並自申請當年之8月份起給予獎勵。

(五)其他事項：獲獎人以獲頒3次為限。累獲傑出研究獎3次者，得依國科會補助特約研究人員從事3年期特約研究計畫作業要點規定申請特約研究計畫。

(六)其餘修正重點詳參作業要點相關規定。

三、98年度「傑出研究獎」申請案已全面實施線上製作申請表，請申請人上線作業，並請依國科會各學術處規定增填相關表件，學術著作如屬數人共同研究完成者，須於該項著作檔案第一頁說明個人之貢獻。線上申請相關作業請參照所附線上申請作業使用注意事項辦理。

四、請各系所中心單位承辦人將申請案先行初檢，確認申請人上傳之資料完備後，列印申請名冊一式1份(請先交單位主管簽章)於校內收件截止日前送計畫業務組彙辦，俾依限於98年9月30日前送達國科會辦理申請。

【研發處計畫業務組】



國科會工程處「無線感測器網路平台軟韌體核心技术開發與實地佈建」專案計畫受理申請

本計畫規劃研究主題分為「無線感測網路核心技术研發」及「網路整合應用與實地佈建」2類，只接受3年期之整合型計畫，總主持人需彙整提成一本計畫書，總主持人連同共同主持人合計至少3人，且研究計畫內容表C012不得超過30頁，否則不予受理送審。核定通過後，將列為總主持人執行計畫件數。

申請者請上線作業，並請所屬單位於98年9月23日前彙整及上線造冊送計畫業務組彙辦。其他注意事項請詳參函文及計畫書說明，或至國科會網頁最新消息查詢下載(網址：<http://web1.nsc.gov.tw/newwp.aspx?act=Detail&id=402881d02307a542012317b7196000ae&ctunit=31&CtNode=42&mp=1>)。

【研發處計畫業務組】



國科會98年度第2期「補助延攬研究學者暨執行專題研究計畫」受理申請

請單位請於9月25日前上線造冊送計畫業務組彙辦。其他事項詳參函文說明或請自行上網查詢 (<http://web1.nsc.gov.tw/newwp.aspx?act=Detail&id=402881d02307a54201231248c8d50070&ctunit=31&CtNode=42&mp=1>)。

計畫業務組將協助處理有關計畫申請造冊彙整事宜，餘有關延攬特約博士後研究學者相關問題請向人事室洽詢。

【研發處計畫業務組】



行政院研究發展考核委員會徵求99年度社會發展政策研究計畫主題建議

請有意提供者於98年9月8日前至該會網站(<http://www.rdec.gov.tw>)「政策研究」項目下之「徵求研究主題」選項，點選「徵求委託研究主題」，逕行填送適合之建議主題及研究重點，或以電子郵件寄送該會承辦人彙辦。

【研發處計畫業務組】



國立暨南國際大學辦理「高科技設備前瞻技術發展計畫」

一、本計畫申請應由廠商提出，但須符合「計畫申請須知」第5條之產學合作模式。

二、因「計畫申請須知」不足，相關資訊可至計畫網站(<http://www.hted.ncu.edu.tw>)查詢下載或至計畫業務組參閱、影印。

【研發處計畫業務組】



外籍生、外籍交換生、僑生新生訓練

98學年度即將展開，大約有280名來自世界各國的學生加入交大的行列。國際服務中心將於9月9日至9月11日舉辦一連串的外籍生、外籍交換生、僑生新生訓練活動。

【國際處】



總務處馬上辦～給您好生活

總務處馬上辦～給您好生活

總務處《馬上辦中心》GO..GO..GO...““珍惜您的建言，美化我們的生活””

馬上辦記錄摘要：

Q1 【校內車棚安全】

我是貴校學生家長，犬子剛買一個多月的機車停放校內車棚被不明人士刻意將後輪之螺絲鎖

	外導致後輪完全無法動,找着學校前幾個月的人總務會議紀錄有提到會在機車道加裝閘門管制及裝設監視器,我想這真的是很迫切需要的,不知道學校何時會進行這兩樣工程,身為學生家長希望學校能正視此一問題的嚴重性,不要讓同樣的機車破壞事件再度發生。
A1	一、有關機車棚機車零件被拆蓄意破壞,駐警隊已報請管區埔頂派出所偵辦,經研判結果為針對光陽悍將機車動手腳。 二、駐警隊與學聯會議長黃同學已至機車棚現場勘查增設監視器之可行性目前先由機車道出入口裝設提出申請核准後裝設實施並請學聯會針對設置機車棚道管制之可行性發放問卷調查中。 三、即日起隊長及小隊長夜間將帶領巡邏同仁至各機車棚(D棚及F棚)加強巡邏及埋伏以降低事件發生。
Q2	【二餐自助餐】 聽說二餐一樓的自助餐上禮拜六才換新店家,自助餐終於要改頭換面了嗎?結果,我同學吃飯時,正在咀嚼鮮嫩多汁的糖醋排骨時突然眉頭一皺,他發現糖醋排骨並不單純,上面還連著一支利的發亮的鐵釘!如果沒有注意的話,不知道喉嚨會不會爆掉耶.重點是.我同學回去找自助餐的人理論的時候,對方馬上以迅雷不及掩耳的速度把便當盒連鐵釘收走,然後給我同學100塊,整件事就這樣結束了,不過感覺這種事應該要讓學校知道一下。
A2	一、關於同學反映第二餐廳一樓自助餐糖醋排骨發現有鐵釘一節,勤務組於98年8月5日發現同學在BBS上反映此項事件時,即馬上到餐廳瞭解問題,並要求業者比對餐廳所使用的機具、器具是否有遺漏的鐵釘或則相同鐵釘,但經檢查後尚未發現,故將追查供貨廠商 食材品質。 二、第二餐廳一樓自助餐使用排骨為嘉楠食品公司提供,該公司排骨為半成品,目前也已要求 嘉楠食品公司處理,已瞭解前置作業是否有疏失,以維護同學餐食衛生與安全。 三、勤務組將針對自助餐食材品質衛生持續追蹤。
Q3	【圖書館空調問題】 請問一下圖書館為什麼到夏天館內就很熱,而且也不少學生也認為館內很熱,光坐在位置上就一直冒汗,圖書館密閉空間空氣很糟的話非常不舒服,可以麻煩館員實際去樓上位置座座看嗎,大部分位置都不是很舒服,不要說是西曬問題,因為照不到太陽的位置也是如此,麻煩實際處理一下空調問題吧。
A3	【圖書館回覆】 : 圖書館各樓層冷氣溫度設定為27~28度之間。如您發覺有太熱之處,請您至二樓借還書櫃台或mail或電話52665/52636反應給工作人員並告知幾樓那個位置,我們會派人前往量測溫度是否正常。
Q4	【關於停車事宜】 關於停車事情有幾點問題想請教 1. 關於計次停車,若11點到12點間回到校園到隔天早上把車子開走,請問11點到12點這未滿一小時要算一次嗎? 2. 關於長時停車證的數量及停車位的問題,發現校園並不是想像中的爆滿車輛到連停車都很困難,而學校發長時停車證的數量是不是過少了呢? 就算我們申請計次停車的人,也是跟長時停車的人一樣這樣停車,也是佔掉車位,但是我們寄次都有得停,為什麼不乾脆給我們長時停車? 雖然我不很清楚學校要給多少張停車位的依據作業流程是如何? 但就事實看到的現象有上述情形,希望能再根據停車位狀況考量停車證數量是否過少或者有否加發的可能性。
A4	一.有關計次停車證收費問題已再次通知予各警衛室,統一收費方式為: 1.入校未滿一小時不收費,雖跨越時段仍比照辦理. 2.入校於時段內未超過一小時,不計費. 二..有關車位劃份與學生長時停車證增加發行問題,將提交權責管理之「交通管理委員會」討論。
Q5	【材料實驗室一樓機械系所屬實驗室有爆炸聲響】 材料實驗室一樓機械系所屬實驗室於下午有巨大爆炸聲響,疑似爆炸及有人員受到輕微傷害,請相關單位進行了解及安全檢查。
A5	【駐警隊回覆】 : 經了解此事無人受傷.目前已由本校環安中心處理中。 【環安中心98.8.12電話回覆本中心】 : 經查本案無人員受傷,已妥善處理。
Q6	【二餐魯味】 http://www.ptt.cc/bbs/Hsinchu/M.1249533114.A.610.html 裡面討論內容指出,二餐魯味將食用過的麵,再扔回魯鍋裡魯.請馬上辦中心調查一下。
A6	一、關於同學反映二餐滷味部有將食用過的麵仍回滷鍋再滷一節,經了解98年8月5日(星期三)有位女性顧客購買滷味時,當滷味交給該顧客後,顧客於櫃檯前立即表示所選購的蔬菜麵希望再燙軟一點,但並非同學反映已經食用過,請同學放心。 二、對於造成同學誤解,會請業者注意,避免類似事件再發生。
Q7	【科一館的頂樓排水】 關於科一館的頂樓排水,其兩排水出口,未接管流到一樓的排水溝,進而造成近日的雨水積水回滲到館內。對於此現象,本人提出一個問題,頂樓排水孔的出水,通常都是不接管引流到排水溝的嗎?
A7	科一館頂樓排水造成管內積水,同仁已親至現場瞭解原設計及現場排放情形。
Q8	【科一館的頂樓長草】 關於科一館的頂樓雜草,請問是要由那個單位負責處理呢?
A8	目前該棟館舍清潔由館舍黃先生負責 分機56431 或您可詢問應數助理張小姐 分機56401。
Q9	【機車停放問題】

	大一住宿生不能申請停車證，那是否能將機車停放於宿舍旁車棚？
A9	可以停放於 大學路上之"C"車棚及新安路上之"H"車棚。
Q10	【博愛校區校狗半夜吠叫】 博愛校區幾隻校狗，在暑假以來時常半夜12點以後清晨天亮前，逗留在三舍和機車棚中間的草地上，並常在半夜吠叫，數次在睡覺中被吵醒，影響睡眠。能否幫忙處理一下這個狀況？校狗晚上不是應該被帶進狗舍嗎？
A10	已要求博愛汪汪社同學協助，晚上將校園內紅項圈的犬隻關進狗舍，如發現還有犬隻吠叫，請依本校校園犬隻肇事處理流程，通知博愛校區大門口駐衛警（分機50086）協助驅趕。
Q11	【研二旁到H棚的木橋】 一整條木橋旁長滿野草及樹枝，白天經過那裏都怕有蛇或蟲，晚上跟不用說了。請相關單位可以定期打理或整理那個地方，不要等有同學被蛇咬等等才來處理。
A11	事務組長已指派外勤班派員處理。
Q12	【我的學雜費網站登入不進去】 請問現在學雜費登入系統可以登入了嗎?我輸入帳號密碼之後他出現"無法登入"
A12	下載期限內（學雜費98.9.1至98.9.16、學分費98.10.20至98.11.2）。
Q13	電資中心前環校東一路交通號誌"各種車輛禁止進入"已經無法辨識，曾有幾次看到車輛逆行行駛進入，擔心影響其他人車安全，不知學校是否可更新？
A13	馬上辦中心已親自與駐警隊劉隊長至現場會勘，駐警隊劉隊長已請廠商安排時間會針對該號誌補強。
Q14	【樹枝垂下來檔到車道】 在環校機車道往F棚下層的那條有一條樹枝垂下來了.垂在路中央每次騎車下去都要閃.希望可以處理一下。
A14	已處理完畢。
Q15	【電梯的保護措施】 科學一館暑假進行廁所整修工程，施工期間使用到科一館的電梯，但是因為沒有事先將電梯內部進行保護措施，使得電梯內部刮痕嚴重。請幫忙通知相關單位進行事後補救，以免後續造成更大的損傷。
A15	已請廠商儘快於近日內針對電梯加強保護，驗收時加強電梯檢查。
Q16	【路邊紅線補強】 科一館 近 鬆餅屋 這一側的出口，路邊已有規劃紅線禁止停車的區域，但是目前的標線不清楚了，造成有時仍有車輛停放於此。煩請幫忙聯繫相關單位，再次將紅線標示清楚。
A16	已至現場查看.標線不清部份會安排時間儘速補劃。
Q17	【24小時k書中心無法使用無線網路】 圖書館的24小時k書中心無法使用學校的無線網路。24k自修室是讓同學k書沒錯，但研究生要讀的多半是網路上的論文文獻，(IEEE或ACM)，而這些文獻通常是一篇閱讀完後才知道要找reference中的哪幾篇繼續看下去，或是一些學生在k書中心做一些期中期末報告，需要上網找資料，這都是需要使用網路。k書中心好處就是安靜，24小時，不像宿舍或便利商店上網區會受他人干擾，或受2-7樓圖書館開放時間限制，如果硬要限制上網的話，應該請計中專業人員指定此區開放網路存取的類別，阻擋BBS或聊天軟體才會上上之策。
A17	【圖書館回覆】 圖書館24k自修室當初就是要讓學生k書的，所以目前並不提供無線網路，如要使用無線網路請至圖書館2-7樓。不過也會針對您的建議，會在下次圖書館行政會議中提出討論。
Q18	【光復校區操場跑道】 光復校區操場跑道 甚麼時候才整修完畢開放使用?? 會公告在哪??
A18	【體育室回覆】 工地現場與校園公告皆有說明 原因:「田徑場整建工程」施工 地點:光復校區田徑場 日期:98年06月24日至98年11月27日 時間:AM 08:00 ~ PM 05:00 施工影響:◎因施工等事宜,屆時將產生噪音、震動及造成出入不便之情事,請稍為忍耐。◎施工、材料堆放處及廢棄物臨時置放區域,人員避免靠近,以免發生危險。 注意事項:為維護人員安全,請勿靠近施工場所,施工期間諸多不便,敬請見諒!
Q19	【掛號信公告】 在文書組的網頁裡有找到掛號公告的欄位,裡面看到可以查詢的是宿舍的郵件;請問若寄信給個人,如果屬名的是系所學號,可以收得到嗎?在哪邊可以查詢得到呢?
A19	寄到系所的信件,網站上不公告,但會列印出各系所當天的掛號信件明細,請自行到系辦向系辦小姐查詢。

更多的留言訊息請點閱馬上辦中心網站<http://www.ga.nctu.edu.tw/rightAway/>，您可依餐廳、交通、流浪犬、修繕、校園環境、其他等六大主題分類查閱。服務專線：(03)571-2121 轉51525或31456，歡迎全校師生有任何總務工作的建言來電洽詢。

【總務處】



*教育部98年8月24日台人(一)字第0980142462號函轉銓敘部同年月17日部法一字第09830862321號函以,銓敘部所編之「公務員服務法第13條相關解釋彙整集」置於教育部人事處網站(http://www.edu.tw/human-affair/bulletin_list.aspx),歡迎有興趣同仁上網點選參閱。

*教育部98年8月12日台人(一)字第0980124177號函轉銓敘部同年7月16日部銓一字第0983086366號函以,「公務人員陞遷法施行細則」業經考試院98年7月10日考臺組貳二字第09800055011號令修正發布,歡迎同仁上人事室網站最新消息查閱。

*教育部98年8月31日台人(一)字第0980135647號函以,為期國立大學校院校長遴選作業更臻完善公正,嗣後國立大學代理校長如欲參加校長遴選,成為校長候選人,應先辭卸代理校長職務。

*教育部98年8月19日台人(二)字第0980141756號書函轉行政院同年月14日院授人考字第0980063850號函以,「中華民國99年政府行政機關辦公日曆表」已置於行政院人事行政局網站(<http://www.cpa.gov.tw>)首頁「最新消息」,請同仁自行上網點選參閱。

*教育部98年8月21日台陸字第0980143254號函轉內政部同年月18日台內移字第09809603505號函以,「大陸地區人民在臺灣地區依親居留長期居留及定居數額表」業經修正發布,請至行政院公報資訊網(<http://gazette.nat.gov.tw>)下載參閱。

*教育部98年8月18日台陸字第0980140943號函轉內政部同年月12日台內移字第09809603495號函以,「大陸地區人民在臺灣地區依親居留長期居留或定居許可辦法」業經內政部98年8月12日以台內移字第0980960349號令修正發布,請至行政院公報資訊網(<http://gazette.nat.gov.tw>)下載參閱。

*教育部98年8月18日台陸字第0980141103號函轉內政部同年月12日台內移字第098095718455號函以,「大陸地區人民進入臺灣地區許可辦法」部分條文,業經內政部98年8月12日以台內移字第0980957184號令修正發布,請至行政院公報資訊網(<http://gazette.nat.gov.tw>)下載參閱。

*教育部98年8月17日台陸字第0980139283號函轉行政院同年月11日院臺陸字第0980091474B號函以,98年7月1日修正公布之「臺灣地區與大陸地區人民關係條例」部分條文,定自98年8月14日施行。

*教育部98年8月12日台高(三)字第0980135157號函轉行政院同年月3日院臺經字第0980048214A號函以,「生技新藥相關政府研究機構及研究人員認定原則」,業以行政院98年8月3日院臺經字第0980048214號及考試院98年8月3日考臺組貳一字第09800056051號令會銜訂定發布,並自96年7月6日生效。

*教育部98年8月21日台人(一)字第0980142441號函轉總統府秘書長同年月17日華總一禮字第09810054260號函以,總統府修正「總統府處理文武官員任免作業要點」第6點規定及附表三內容,並自98年8月17日生效。

*教育部98年8月18日台法字第0980142125號函轉司法院秘書長同年月13日秘台大二字第0980019199號函以,司法院大法官議決作成之釋字第663號解釋,登載於全國法規資料庫/司法判解/大法官解釋(網址:law.moj.gov.tw),請自行下載參閱。

*教育部98年8月13日台法字第0980139368號函轉司法院秘書長同年月10日秘台大二字第0980018688號函以,司法院大法官議決作成之釋字第662號解釋,登載於全國法規資料庫/司法判解/大法官解釋(網址:law.moj.gov.tw),請自行下載參閱。

*教育部98年8月17日台陸字第0980141061號書函轉行政院勞工委員會同年月12日勞職

管字第09805032號函以，「大陸地區配偶在臺灣地區依親居留期間工作許可及管理辦法」，業經行政院勞工委員會98年8月12日以勞職管字第0980503201號令廢止。

*教育部98年7月23日台法字第0980127279號函轉司法院秘書長函以，司法院大法官議決作成之釋字第661號解釋，登載於全國法規資料庫/司法判解/大法官解釋（網址：law.moj.gov.tw），請自行下載參閱。

*教育部98年7月10日台人（一）字第0980118871號函轉總統府同年月8日華總一義字第09800167920號函以，教育人員任用條例第6條條文修正案，業奉總統於98年7月8日以華總一義字第09800167921號令公布，有興趣同仁可自行前往本校人事室網頁點閱。

*教育部98年6月17日台法字第0980109456號函轉司法院秘書長函以，司法院大法官議決作成之釋字第660號解釋，登載於全國法規資料庫/司法判解/大法官解釋（網址：law.moj.gov.tw），請自行下載參閱。

*教育部98年6月11日台人（三）字第0980099816號書函轉銓敘部同年月9日部退三字第09830712141號書函以，公務人員曾任立法委員或各級會議議員聘用之公費助理年資，於依公務人員退休法辦理退休時，不得併計為退休年資。

*教育部97年10月8日台人（三）字第0970194874號函轉銓敘部同年9月30日部退三字第09729257251號書函以，各機關對於依公務人員退休法辦理年滿55歲自願提前退休並加發退休金者，應避免於其退休後一年內任用為公務人員。

*教育部97年9月16日台高（二）字第0970155450A號函以，有關大學各級教師評審委員會委員得否由他人代理案，請依以下規定辦理：一、依大學法第20條規定：「（第1項）大學教師之聘任、升等、停聘、解聘、不續聘及資遣原因之認定等事項，應經教師評審委員會審議。（第2項）學校教師評審委員會之分級、組成方式及運作規定，應經校務會議審議通過後實施。」大學教評會所審議案件多為攸關教師聘任、解聘等重大權益事項，因此各級教評會委員應以親自出席會議為原則，以資審慎。二、惟為利校務運作，若擬採代理方式，應於各級教評會組成運作準則等規定明定代理相關事項，並循下列原則辦理，方得據以實施：（一）推選委員：因其產生方式係由民主推選而來，因委員職務具一身專屬之性質具有不可替代性，應親自出席會議。若允許他人代理出席並代為表決，則不啻認同得委由未具民主推選基礎之人士參與教評會，不符公平信賴原則，爰不得委託其他人員代為執行出席、表決等任務。（二）當然委員：其職權之行使係基於其擔任相關學術或行政主管職務，若擬採代理方式，除如前述應先予明定外，並應以具同級教師資格等級代理為限。

*教育部97年8月8日台人（一）字第0970148966號函以，有關大學專任教師於借調留職停薪期間如確未實際在校任教、服務，尚無法瞭解校內教師表現並據以執行教師評審委員會審議教師聘任、升等、停聘、解聘、不續聘及資遣原因之認定等事項，爰仍不宜擔任系教師評審委員會委員。

【人事室】



重要訊息宣導

*本校98學年度第1學期編制內教職員工子女教育補助費，自即日起開始受理申請，相關注意事項如下：

1 請於本（98）年11月30日前填妥申請表（申請表請於人事室網站下載，務以俾田木考

申請），由所屬單位彙齊逕送人事室辦理。

2.高中(職)以上附繳費單據(國中及國小無須繳驗任何證明)，如繳交影本請註明「與正本相符」並簽名(蓋章)以示負責，又轉帳繳費者，應併附學校繳費通知單。

3.依行政院人事行政局規定：「已領取其他政府提供獎助，或全免或減免學雜費者，不得申請子女教育補助」，即二者不得重複申請只能擇一領取，如經系統查核重複請領，則須全數繳回並自負法律責任。

4.以上子女教育補助費之申請僅適用於編制內軍公教人員，約用人員不適用。

*本校訂於98年9月8日(星期二)下午2時~5時，邀請得耀法律事務所蔡進良律師蒞校講授「行政程序法概述」法治教育研習課程。我國行政程序法於民國90年1月1日施行，規範內容包括法規命令及行政規則之定義、訂定程序及其效力，學習行政程序法可以使我們了解行政機關所應遵循的行政程序及可採取的救濟途徑，是公務員必備的基本功夫。歡迎本校教職員工同仁踴躍參加。研習地點位於：浩然圖書資訊中心B1國際會議廳A。

*教育部98年8月13日台人(三)字第0980139100號書函轉行政院人事行政局98年8月11日局給字第0980063765號函以，莫拉克颱風造成人民生命與財產損失，為協助賑災，發揮國人人飢己飢，人溺己溺精神，請教職員工同仁踴躍自由樂捐。另依財政部規定，個人捐款者可憑匯款收據、憑條存根聯或轉帳通知單申報綜合所得稅列舉扣除。本活動之捐款方式如下：

- 1.郵局辦理劃撥，帳號「19595889」，戶名「內政部賑災專戶」。
- 2.銀行辦理匯款，匯至中央銀行國庫帳號「269981」，戶名「內政部賑災專戶」。

*教育部97年11月28日台人(二)字第0970223092A號函轉行政院97年11月4日院授人企字第0970064368號函以，行政院核定各級機關公務人員核心價值為「廉正、專業、效能、關懷」，其意涵如下：

- 1.廉正：廉正、公正，具有高尚人格。清廉自持，潔身自好，不收受不當利益，並主動利益迴避；誠信公平執行公務，營造全民良善之生存發展環境。
- 2.專業：積極充實職務所需之知識技能，熟悉主管法令及相關政策措施，提供全民第一流的公共服務。
- 3.效能：運用有效方法，簡化行政程序；研修相關法令，措施應符合成本效益要求；發揮執行力，提高行政效率與工作績效。
- 4.關懷：以民眾福祉為念，親切提供服務；對人民之需要及所遭遇之困難，能以同理心設身處地著想，提供必要協助。

*有關98年度公務人員終身學習時數說明：

(一)行政院規定自98年1月1日起，各機關(構)公務人員每人每年最低學習時數40小時、業務相關學習時數不得低於20小時及數位學習時數5小時，並增列人文素養學習時數不得低於2小時，每人必須參加一般性法治教育及專業性法治教育研習活動之規定。

(二)依「行政院及所屬機關學校推動公務人員終身學習實施要點」第四點第三項規定略以：公務人員每年參加學習時數(含最低學習時數、數位學習時數及業務相關學習時數)均超過規定---，其參加學習時數之多寡，並作為公務人員年終考績及升遷之評分參據。請同仁積極參加研習活動以符合規定時數。

(三)本校於98年8-9月預計舉辦之課程：

1.8/20（四）下午2-5時於本校浩然國際會議廳A舉辦「公務人員退休權益與維護-兼談18%優惠存款及85新制」，屬專業性法治教育研習活動。

2.9/3（四）下午2-5時於本校浩然國際會議廳A舉辦「健康養生餐」

3.9/8（二）下午2-5時於本校浩然國際會議廳A舉辦「行政程序法概述」，屬一般性法治教育研習活動。

（四）請時數仍不足之同仁，除參加校內外實體課程外，亦請多多利用數位工具進行課程研習，數位學習網站如：

1.文官e學苑<http://ecollege.ncsi.gov.tw/>

2.e等公務園學習網<http://elearning.hrd.gov.tw/eHRD2005/>

3.地方行政研習e學中心<http://elearning.rad.gov.tw/>

4.臺北e大數位學習網<http://elearning.taipei.gov.tw>

等皆有多元課程可供學習。

（五）如有疑義，請洽人事室 賴儀娟小姐（分機52204）。

*本校為增進同仁參與旅遊活動意願，經自強康樂委員會決議，98年度員工旅遊活動仍以自行組團方式辦理，活動及補助方式請依教職員工小型旅遊活動實施計畫執行，檢附「本校教職員工小型旅遊活動實施計畫」，請同仁踴躍組團，並於辦理時邀請退休教職員工參加，如有疑義，請洽人事室盧依伶（分機52203）。

*國立交通大學教職員工小型旅遊活動實施計畫

97年5月14日奉校長核定

98年4月16日本校98年度第1次自強康樂委員會修正通過

目的：

提倡本校員工正當休閒活動，維護身心健康，聯絡感情，培養團隊精神及鼓舞工作士氣。

依據：

中央各機關學校員工文康活動實施要點。

本校自強康樂委員會97年度第1次會議決議。

適用對象：

本校現職教職員工（人事代碼為B、D、E、F、G、J、L、M、P、S、T）。

約聘教師

退休教職員工。

眷屬（自費參加）。

辦理時間：

以利用例假日舉行為原則，但在不影響業務正常推動情形下，得於非假日舉辦，同仁經主管同意，以自請休假方式參加。

辦理方式：

由教職員工10人以上自行組團辦理。

各團舉辦旅遊活動前，須由主辦人（現職人員）填寫教職員工旅遊活動申請表於活動前一個月提出申請（包括活動時間、地點、行程、交通工具及參加教職員工名冊等），簽會人事室、會計室，並經自強康樂委員會核准後辦理。

經費補助：

實際參加活動人員，每人補助800元，以1年1次為限，其中自行開車加油之費用補助及

餐飲補助各以不超過總補助金額60%為原則（例：參加總員工人數10人，該團補助800元×10人=8,000元，加油之費用及餐飲補助最多各不超過8,000元×60%=4,800元），且發票日期應以活動當日為限，檢據實報實銷，不足部分，由參加人員自行負擔。

平安保險：

辦理旅遊活動，應辦理參加人員平安保險。

如須租借交通工具，應洽合法交通公司並簽定安全契約。

經費核銷：

活動結束後2週內，由主辦人檢據核銷申請補助，須附核准申請表、參加人員簽領名冊及活動照片1至2張（臨時增加或遞補人員均須符合適用對象條件，教職員工（含退休）總人數仍不得少於10人。）

九、本計畫經自強康樂委員會審議通過後實施，修正時亦同。

* 依據新修正並自98年7月開始實施之身心障礙者權益保障法第38條之規定，本校進用身心障礙人數不得低於員工總數3%，進用不足時除應依規定繳交身心障礙者就業基金（差額補助費），目前本校進用是類人員仍有不足，建請各單位進用人員時，優先考慮進用身心障礙人員，以符合法令規定。

* 行政院勞工委員會98年3月5日勞職特字第0980501189號函以，為促進及保障身心障礙者就業權益，有關「97年短期促進就業措施」及「98-101年促進就業方案」等方案，各機關學校應依身心障礙者權益保障法相關規定辦理定額進用身心障礙者，請本校各單位爾後進用人員時，以身心障礙人員優先進用。

【人事室】



『程式設計競賽暨程式設計校隊選拔』，新生組比賽延期公告

因報名隊數不足，因此比賽日期將延期9/26(周六)，8:40開始比賽，比賽時間約為5小

時，同時報名時間延長到9/23號止。

比賽地點：交通大學計網中心 1F電腦教室PC3。

獎勵方式：第一名每隊一萬五千元、第二名每隊一萬元、第三名每隊八千元、佳作獎每隊三千元。

解題語言：Visual Studio .NET 2008、Visual C++ 6.0、Visual Basic 6.0、Dev-C++ 4.9.9.2、JDK 1.6 + Eclipse。

報名方式：

(1)下載報名表：<http://www.cc.nctu.edu.tw/download/2009-contest.doc>。

(2)於9月23號前回傳報名表至chsu@faculty.nctu.edu.tw。

如有相關問題，請聯絡蘇俊憲(52808)或E-mail：chsu@faculty.nctu.edu.tw。

【計網中心】



編者的話

交大第55期e-News能夠順利發佈，感謝全體同仁的體諒與大力配合，在此致上我們最深的感激與謝意!

交大e-news發佈日期為每月5日及20日，請於發佈日七個工作天前來稿，並寄送相關訊息內容、圖片等附件資料。聯絡人：許雅鈞小姐，分機31281，E-mail：ymmat55@mail.nctu.edu.tw。

交大校友e-news發佈日期為每月20日，請於發佈日七個工作天前來稿，並寄送相關訊息內容、圖片等附件資料。聯絡人：曹瑜珊小姐，分機51478，E-mail：alumni@cc.nctu.edu.tw。

公共事務委員會敬上

